

Beethoven





Η ΖΩΗ ΤΟΥ

- **Ο Ludwig van Beethoven** ήταν μία από τις σημαντικότερες μορφές της κλασικής μουσικής. Μέχρι και σήμερα βρίσκεται ανάμεσα στους ευρύτερα αποδεκτούς συνθέτες όλων των μουσικών περιόδων και τους πλέον γνωστούς όλων των εποχών. Ο Μπετόβεν συνδέθηκε με το κίνημα του ρομαντισμού που ακολούθησε και τα τελευταία του έργα διακρίνονται από έντονα ρομαντικά στοιχεία. Οι συμφωνίες και τα κοντσέρτα για πιάνο που συνέθεσε αποτελούν τα πιο δημοφιλή έργα του. Από πολλούς αναγνωρίζεται ως μια από τις μουσικές ιδιοφυίες.

Ο Ludwig van Beethoven γεννήθηκε στην Βόννη το 1770 και πέθανε στην Βιέννη 26 Μαρτίου 1827. Ήταν **γερμανός** συνθέτης και πιανίστας.

Ένα από το σημαντικότερο και το πιο τραγικό γεγονός της ζωής του Μπετόβεν αποτέλεσε η κώφωση του. Το γεγονός αυτό προκάλούσε μεγάλη θλίψη στον Μπετόβεν. Παρά την απώλεια της ακοής του, έγραψε μουσική μέχρι το τέλος της ζωής του. Η υγεία του Μπετόβεν ήταν γενικά κακή και το 1826 επιδεινώθηκε δραστικά, γεγονός που οδήγησε και στο θάνατο του τον επόμενο χρόνο.

Στην κηδεία του Μπετόβεν που έγινε στις 29 Μαρτίου ο [Φραντς Σούμπερτ](#) ήταν ένας από τους 36 λαμπαδηφόρους.

Σε ηλικία 12 ετών δημοσιεύτηκε η πρώτη του σύνθεση.

Το έργο του Μπετόβεν διακρίνεται κυρίως σε **τρεις** χρονικές περιόδους

Η πρώτη αρχίζει από τις πρώτες δημιουργίες του μέχρι το 1802 που δημιουργεί τελικά ένα προσωπικό ύφος.

Η δεύτερη περίοδος διαρκεί περίπου μέχρι το 1816 και ο Μπετόβεν είναι ήδη ένας αναγνωρισμένος συνθέτης.

Η τελευταία περίοδος διακρίνεται από την παρουσία του ρομαντικού στοιχείου στις συνθέσεις του.

Ο Μπετόβεν την **πρώτη** περίοδο παρουσίασε την 1η Συμφωνία και την 2η Συμφωνία.

Την **δεύτερη** περίοδο συνέθεσε την 3η Συμφωνία (ή Ηρωική Συμφωνία ολοκλήρωσε την 4η, την 5η και την 6η Συμφωνία (ή Ποιμενική) ενώ το 1812 γράφτηκε η 7η και η 8η συμφωνία. Την ίδια περίοδο ο Μπετόβεν συνθέτει και την μοναδική του όπερα Φιντέλιο.

Η **τρίτη** δημιουργική περίοδος χαρακτηρίζεται από την ολοκλήρωση της 9ης Συμφωνίας.



Χειρόγραφο παρτιτούρα του Μπετόβεν (Σονάτα ορ. 109)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΩ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΑΣ !!!!

ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΑΘΗΤΗ ΤΟΥ Α2 ΝΙΚΟ ΤΣΙΤΣΕΛΑ